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ΠΡΟΣ : - Τη Μονάδα Οικονομικής & Διοικητικής Υποστήριξης του ΕΛΚΕ
         Ενταύθα

ΘΕΜΑ: Επί ερωτημάτων προς την Επιτροπή Ερευνών σχετικά με την τακτοποίηση υπολοίπου 

ταμειακής διευκόλυνσης. 

 

Σχετ.: Το υπ΄αριθ. 56761/30.5.2025 (αρ. Πρωτ. εισερχ. 43820/30.5.2025) έγγραφό σας με το 

συνημμένο υπ΄αριθ. 56759/30.5.2025 απόσπασμα Πρακτικών της υπ΄αριθ. 967/29.5.2025 

συνεδρίασης της Επιτροπής Ερευνών και Διαχείρισης του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας

Σας ενημερώνουμε ότι το Συμβούλιο Διοίκησης, στην υπ΄ αριθ. 35/5.6.2025 συνεδρίασή του, αφού 

έλαβε υπόψη το ως άνω σχετικό, αποφάσισε ομόφωνα την ενημέρωση του κ. Δ. Σαραβάνου με το 

περιεχόμενο της απόφασης της Επιτροπής Ερευνών σε απάντηση του αιτήματος του, ως ακολούθως:

«Με το με αριθμό 3/2024 Γνωμοδοτικό Σημείωμα της Νομικής Υπηρεσίας του Ιδρύματος της κ. Γ. 

Πήττα, το οποία έλαβε αριθμό πρωτ.: Ν.Υ. 14199/23-2-2024 και έγινε δεκτό ως προς τα 

συμπεράσματα του, αντιμετωπίσθηκε νομικά το θέμα της παραγραφής των δανειακών υποχρεώσεων 

των μελών ΔΕΠ και των ταμειακών διευκολύνσεων που είχαν αιτηθεί και χορηγηθεί.

Το όλο κείμενο αποτελεί ακριβή παράθεση, ανάλυση και ερμηνεία των σχετικών διατάξεων, ώστε να 

διασφαλισθεί το ίδρυμα ως προς τις οικονομικές του απαιτήσεις, αλλά και τα μέλη ΔΕΠ, ως προς τις 

υποχρεώσεις τους. Περαιτέρω νομική ανάλυση του κειμένου δεν δύναται να πραγματοποιηθεί, καθ’ 

όσον κατ’ αυτήν υποχρεωτικά θα επαναληφθούν οι αυτές διατάξεις του νόμου που αναφέρονται στο 

γνωμοδοτικό σημείωμα.

Η υπηρεσία με γνώμονα την από το νόμο προβλεπόμενη παραγραφή ΄και το γνωμοδοτικό σημείωμα 

κατέβαλε και καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια διαφυγής εσόδων από κάθε πηγή και αιτία.

Με αυτοτελή και συνδυαστική ερμηνεία των διατάξεων του Ν. 4957/2022 που αφορούν τους ΕΛΚΕ, 

τα ταμειακά διαθέσιμα, την ταμειακή διευκόλυνση, την εξασφάλιση των πόρων του, ως και την ευθύνη 

του εκάστοτε Επιστημονικά Υπευθύνου, η Ε.Ε. με ιδιαίτερη επιμέλεια αντιμετώπισε τα εκάστοτε 
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ανακύπτοντα προβλήματα από την διαχείριση των Προγραμμάτων, ανεξαρτήτου χρηματοδότησης, 

προκειμένου να ελαχιστοποιηθεί η ζημία του ΕΛΚΕ και του Ιδρύματος.

Η συμβατική ευθύνη του Ε.Υ. απαιτεί την πλήρη υλοποίηση και παράδοση του φυσικού αντικειμένου, 

αλλά και την ορθή οικονομική διαχείριση, στις περιπτώσεις δε που εμφανίζονται οικονομικής φύσεως 

προβλήματα υποχρεούται από την ιδιότητά του και μόνον να συνεργάζεται στενά με την Υπηρεσία για 

την άμεση αντιμετώπιση και επίλυση του οικονομικού προβλήματος, ώστε να μηδενισθεί η τυχόν 

οικονομική ζημία, σε κάθε δε περίπτωση να ελαχιστοποιηθεί.

Η αναφορά στο κείμενο με το οποίο υποβάλλεται τις ερωτήσεις- απορίες σας ότι «η ευθύνη επιστροφής 

των ταμειακών διευκολύνσεων από τον ΕΛΚΕ βαρύνει αποκλειστικά τον Επιστημονικά Υπεύθυνο του 

Έργου, ο οποίος και υποχρεούται να τις επιστρέψει σε περίπτωση που δεν έχει ολοκληρώσει τις 

συμβατικές του υποχρεώσεις», αφορά τη συγκεκριμένη κατηγορία των Ε.Υ., δηλαδή αυτών που 

έτυχαν ταμειακής διευκόλυνσης, αλλά παρ’ όλα ταύτα δεν υλοποίησαν το Έργο για το οποίο είχαν 

τύχει της ταμειακής διευκόλυνσης. Ο Ε.Υ. που υλοποιεί ένα Έργο οφείλει να εκπληρώνει το σύνολο 

των συμβατικών και οικονομικών του υποχρεώσεων, και τότε θεωρείται πλήρως εκτελεσθέν ένα Εργο.

Η με οποιοδήποτε τρόπο όχληση του ΕΛΚΕ ή μη όχληση εκ μέρους του, ως αναφέρεται στην ως άνω 

επιστολή σας, δεν απομειώνουν το δικαίωμα του ΕΛΚΕ για την τακτοποίηση των οικονομικών του 

εκκρεμοτήτων, με δεδομένο, μάλιστα, ότι το αναγραφόμενο από εσάς χρονικό διάστημα, κατά το 

μεγαλύτερο μέρος του, σχεδόν κατά το ήμισυ, συμπίπτει με την πανδημία και την μη πλήρη λειτουργία 

των υπηρεσιών ως γίνεται υπό καθεστώς φυσιολογικών κοινωνικών συνθηκών, κατά την περίοδο δε 

αυτή υπήρξε αναστολή παντός είδους προθεσμιών. Ουδέποτε και με οποιοδήποτε τρόπο ο ΕΛΚΕ με 

τα αρμόδια όργανα αυτού έλαβε οποιαδήποτε απόφαση κατά το συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, που 

θα δημιουργούσε σε εσάς την εικόνα ότι ο φορέας δεν θα επιδιώξει την οικονομική τακτοποίηση της 

υφιστάμενης οικονομικής εκκρεμότητάς σας. Η τακτοποίηση της οφειλής από το Φ.Κ. των έργων 

συγχώνευσης του Ε.Υ. στηρίζεται στις οικείες διατάξεις του Ν. 4947/2022, καθ’ όσον τα χρηματικά 

ποσά του συγκεκριμένου έργου δεν δύναται να τα διαθέτει ο Ε.Υ. κατά βούληση και δεν αποκτά 

εξουσία διαθέσεως επ’ αυτών και αποτελούν οικονομικά στοιχεία του ΕΛΚΕ και με απόφαση της Ε.Ε. 

ρυθμίζονται τα της χρήσεως τους.»

Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες.

                                                                                                         

Ο ΠΡΥΤΑΝΗΣ

                                                                                                 
ΧΡΗΣΤΟΣ Ι. ΜΠΟΥΡΑΣ



Σελίδα 3 από 3

Κοινοποίηση: 
-  Γραμματεία Πρυτανείας
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